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7. évfolyam
A feladatlap megoldasahoz kizarolag elektronikus adatok tarolasara nem alkalmas zsebszamologép hasznalhato.
A szamologépet nem helyettesitheti mobiltelefon!

1. Oldatok (13 pont)
Egészitsd ki a szoveget az odailld kifejezéssel! A beirt szavakat értelemszertien toldalékold!
A szavak koziil nem mindegyiket kell felhasznalnod.

ammonia, szén-dioxid, hidrogén-klorid, rézgalic, jod, benzin, viz, szitérd, gazelegy, keverék,
oldoszer, oldandé anyag, jol, rosszul, csékken, nd, telitett, telitetlen, 26,5, 36,0

Azoldatok ..., és oldott anyagbOl &ll6 ..................ooiiii. . Az oldott anyag lehet gaz,
folyadek vagy .....szildrd....... halmazallapotu. Sokféle oldatot hasznalunk a kznapi életben.

Ha ...l gazt oldunk nagy nyomdason vizben, szodavizhez jutunk. A(z) ...............coooiiii.
vizes oldata a soésav. Az oxigén ugyan ......................... oldédik a vizben, a vizi élet szamara
nélkiilozhetetlen. A gazok oldhatosaga a hdmérséklet emelkedésével .................oooeinie.. , gy egy gazt

konnyen kiforralhatunk az oldatbol.

A folyadékok koziil az étolaj .................ooeei. nem oldodik, ...l azonban igen.

A szilard anyagok koziil a gyertyaviasz és a(z) ..........ccoeeveninnnn.. benzinben oldédnak jol, a hipermangan
€sa(Z) viiiii pedig vizben. A konyhaso vizben ......................... oldédik, 100 gramm viz
20 °C-on legfeljebb 36 grammot old beléle. Az igy keletkezett oldat .......................cceenels , €s
............................. tomegszazalékos.

2. Eszkozok és Kkisérletek (7 pont)
Az alébbi feladatban ismert kisérletekhez kell a sziikséges eszkozoket tarsitanod.
Ird az eszk6zok el6tti pontvonalra a hozza tartozoé kisérlet betiijelét!

A) jod szublimacidja
B) 10 tomegszazalékos sooldat készitése
C) konyhaso és homok szétvalasztasa
D) desztillalt viz készitése
E) hipermangan hevitése és a fejlodé gaz kimutatasa
1. kémcsoé, kémces6fogo, borszeszégd, hurkapalcika, gyufa
2. borszeszégd, vasharomlab, langeloszto fémlap, f6z6pohar, oraiiveg, gyufa
3. mérleg, vegyszeres kanal, f6z6pohar, méréhenger, tivegbot
4. f6z6pohar, Erlenmeyer-lombik, tolcsér, szlirOpapir

5. Bunsen-allvany, fogok, borszeszégd, oldalcséves gomblombik, hiitécsd, hémérd, f6zépohar, gyufa
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Mi az ,,A” ¢és az ,,E” kisérlet tapasztalata?
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3. Meagkevert fogalmak (10 pont)

Az alébbi feladatban fogalom-meghatarozasok szavait kevertiilk 6ssze. A feladatod az, hogy a szavakbol

értelmes mondatot képezz, majd ird a tablazat jobb oldali celldjaba, hogy melyik fogalom meghatarozasat
allitottad 0ssze! Minden szot hasznalj fel valtoztatas nélkiil!

Pl. két olyan anyagbol vagy tébb reakcio anyag amelyben egy keletkezik

Olyan reakcio, amelyben két vagy tobb anyagbol egy anyag egyesiilés
keletkezik.
megvdltozik az anyag olyan szerkezete amely vdltozas sordan nem uj anyag de keletkezik

folyamat olyan sordn amely a kihagydsdaval gazzd folyadék szilard halmazdallapot alakul a anyag

~

olyan anyag amely egyféle atombol fel kémiailag csak tiszta épii

folyamat sordn az anyag az a részecskéi amely az oldando oldoszer részecskéivel elkeverednek

rendszer amely a energidat olyan le a vdltozds ad kirnyezetének sordn
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4. Anyagismeret alapfokon (10 pont)
Ird a meghatarozasok szamat annak az anyagnak a neve ala, amelyikre vonatkozik!
Egy szam tobb anyaghoz is tartozhat!

magnézium rézgalic csapviz szén-dioxid metan

1. Elem. 8. Szines (nem szintelen).

2. Vegylilet. 9. Csak atomokat tartalmaz (nagyobb kémiai
3. Keverék. részecskéket nem).

4. Géz-halmazallapotq. 10. Molekulakat tartalmaz.

5. Folyékony halmazallapotu. 11. Elégethetd.

6. Szilard halmazallapotu. 12. Vizben o0ldodo vegyiilet.

7. Szintelen.

5. Szamolasi feladat (14 pont)
A fiziologias séoldat

crer

crer

Ez Iényegében olyan natrium-klorid-oldat, amelynek sokoncentracioja megegyezik a szoveteinkével. Az ilyen
oldatot izotonids oldatnak nevezziik. Az ennél toményebb oldatot hipertoniasnak, mig a higabbat
hipotoniasnak hivjuk. A tengerviz sétartalma atlagosan 3,5 tomeg%. Toménysége miatt nem alkalmas ivasra.

a) A fiziologias sooldat elkészitéséhez 9,0 gramm natrium-kloridot kell feloldani kb. 800 ml vizben,

majd az oldatot 1000 milliliterre kell kiegésziteni. Hany tomegszazalékos a fiziologids séoldat?
(A fiziologias oldat és a viz siiriiségét is vegyiik 1 g/lcm3-nek!)

b) Hiper- vagy hipotonias oldat a tengerviz? Miért nem alkalmas ivasra?

¢) Hany gramm sot lehet kinyerni beparlassal 100 liter (100 dm®) tengervizbél, ha a tengerviz siiriisége
1,02 g/cm®? (Feltételezzik, hogy a tengerviz oldott anyagként csak natrium-kloridot tartalmaz.)
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d) Egy liter tengervizbol (feltételezve, hogy csak natrium-kloridot tartalmaz) hany liter fiziologias
sooldatot lehetne eldallitani higitassal?

6. Szamitasi feladat (6 pont)
A rézgalicot (CuSO4.5H20) peronoszpora elleni permetezdszer készitésére hasznaljak.
A vincellérek réz-szulfatra nézve 1 tomegszazalékos oldatot készitenek a kristalyos anyagbol.
Hény gramm rézgalic és hany cm? viz sziikséges 5 liter (5 dm®) 1 témegszazalékos oldat eléallitisdhoz,
ha tudjuk, hogy a rézgalic 36 tomegszazaléka a kristalyban kotott viz. (Az oldat és a viz stirliségét is

vegyiik 1 g/cm3-nek!)




